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ЗАВРЪЩАНЕТО НА ГОСПОД ИСУС НА ЗЕМЯТА 

Четиво: Деяния 1 

Преди две хиляди години 

Исус бе разпънат. Неговите последователи бяха объркани и разочаровани. Всичките им 

надежди бяха поставени в Него — а сега Той лежеше мъртъв в гроба. 

Но — на третия ден, Исус излезе жив от този гроб! 

Неговите последователи си спомниха думите, които им беше казал преди смъртта Си: 

„Вие ще плачете и ще ридаете, а светът ще се радва... но скръбта ви ще се обърне в 

радост“ (Йоан 16:20). 

Каква радост трябва да е била да видят отново своя възлюбен Господ и Учител! 

„Тогава учениците се зарадваха, когато видяха Господа“ (Йоан 20:20).  

Почти не можем да си представим колко щастливи са били. 

 

Когато Исус се възнесе на небето 

Сега прочети отново първите осем стиха на Деяния 1. Представи си колко щастливи трябва да 

са били апостолите през онези четиридесет дни, когато Исус беше отново сред тях. Помисли си 

за тези мъже, в края на четиридесетте дни, стоящи по зелените склонове на Елеонския хълм, с 

Исус посред тях. Изведнъж Той беше взет от тях, издигнат нагоре към небето. Как ли са се 

взирали след Него, когато напусна земята и бе скрит от погледа им от облак. Беше отново отнет 

от тях. 

Но този път те нито се объркаха, нито се разочароваха. Въобще не! Лука ни казва, че: 

„... Той се отдели от тях и се възнесе на небето. А те Му се поклониха и се върнаха в 

Ерусалим с голяма радост“ (Лука 24:51-52). 

Тайната на тяхната радост 

Защо, след тази втора раздяла, те бяха толкова радостни? Отчасти защото Исус им беше дал 

обещание. Той им беше казал: 

„И ето, Аз съм с вас през всичките дни до свършека на света“ (Матей 28:20). 

 



Това означаваше, че макар и да не можеха да Го виждат, Той можеше да вижда тях и винаги 

щеше да се грижи за тях. 

Но това не беше единствената причина за тяхната радост. Докато гледаха как се възнася на 

небето, при тях дойдоха двама ангели с едно послание. Те казаха: 

„Галилейски мъже, защо стоите и гледате към небето? Този Исус, Който се възнесе от вас 

на небето, ще дойде по същия начин, както Го видяхте да отива на небето“ (Деяния 1:11). 

Когато учениците се върнаха в Ерусалим, за да се покорят на заповедите на своя Господ, те 

знаеха със сигурност, че самият Исус ще се завърне на тази земя. Това беше нещо, което да ги 

изпълни с радост. 

Думите на Исус 

Всички тези неща се случиха преди почти 2000 години, а Исус още не се е завърнал. Но Той ще 

дойде. Сам го каза. В Лука 21:27 Той говори за Своето идване в облак, със сила и голяма слава. 

(Забеляза ли, че Той се възнесе в облак и че ангелите казаха, че ще се върне „по същия начин“, 

по който са Го видели да отива?) 

Много от притчите също говорят за Неговото второ пришествие. Например притчата в Матей 

25:1-13. Тя говори за младоженеца, и макар картината да е от едно източно сватбено 

тържество, нямаме трудност да я разберем. Младоженецът е, разбира се, Господ Исус Христос, 

а историята ни предупреждава, че когато дойде, ще има хора, които няма да бъдат готови за 

Него. 

Забележи 13 стих. Исус не казва: „Не знаете дали вашият Господ ще дойде или не.“ Няма 

никакво съмнение в това. Неговото идване е сигурно. Но Той казва: 

„Не знаете ни деня, ни часа, в който ще дойде Сина Човешки.“ 

Свидетелството на Петър 

Няколко дни след като Исус се възнесе на небето, четем как Петър в храма в Йерусалим говори 

смело на юдеите, които бяха отговорни за разпятието на Исус. В Деяния 3:19-20 той им казва: 

„Покайте се, прочее, и обърнете се, за да се заличат греховете ви, та да дойдат от Господ 

приспособителни времена и да изпрати Този, Който ви е бил предопределен — Исус 

Христос.“ 

Петър също говори за завръщането на Христос в едно писмо, което по-късно пише до 

вярващите. В 2 Петрово 3:4 той пише за онези, които с неверие ще казват: 

„Къде е обещанието за Неговото пришествие? Защото откакто бащите са починали, 

всичко продължава така, както е било от началото на създанието.“ 

Може би си чувал хора да говорят по същия начин. Но сам Бог е обещал да изпрати Господа, и 

знаем, че Той ще изпълни обещанието Си. Петър продължава в стихове 9 и 10: 

„Господ не забавя това, което е обещал, според както някои смятат за забавяне, но 

дълготърпи за нас, понеже не иска да погине някой, а всички да дойдат на покаяние. А денят 

Господен ще дойде като крадец през нощта…“ 

 



Свидетелството на Павел 

Самият Исус се яви на апостол Павел и го изпрати да проповядва на другите. Павел твърди, че 

евангелието, което проповядвал, му е било дадено от Исус Христос. А Павел учел за 

завръщането на Господа. Във 2 Тимотей 4:1 четем: 

„Заклевам те пред Бога и Господа Исуса Христа, Който ще съди живите и мъртвите при 

явяването Си...“ 

Павел пише две писма до еклесията в Солун. Ще ги намериш в Библията си. Те се състоят от 

осем кратки глави и — ето изненадата — във всяка глава Павел споменава завръщането на 

Исус. В 1 Солунци 4:16 той говори за възкресението на мъртвите при завръщането на Исус: 

„Понеже сам Господ ще слезе от небето с възклицание, при глас на архангел и при Божия 

тръба; и мъртвите в Христа ще възкръснат по-напред.“ 

Във 2 Солунци 1:7-8 Павел казва как Исус ще бъде... 

„...от небето открит със силните Си ангели, с пламтящ огън, като въздава възмездие на 

ония, които не познават Бога и не се покоряват на благовестието на нашия Господ Исус 

Христос.“ 

Тук той говори за Исус, който идва да накаже някои; но ако продължим да четем, ще видим, че 

той също така говори за някои, за които завръщането Му ще донесе радост, защото Той ще 

дойде „да се прослави в Своите светии и да се почуди в онези, които са повярвали“. 

Какво ще направи Исус, когато дойде? 

Завръщането на Исус ще промени живота на всички, които живеят по онова време. Това ще 

бъде събитие с огромно значение за: 

(a) вярващите, които бдят и Го очакват; 

(b) всички, които живеят тогава, но не познават истинското благовестие; 

(c) еврейския народ. 

 

Ще разгледаме тези три групи поотделно: 

(а) Истинските вярващи (онези, които са „в Христа“), които Го очакват: 

Исус ще възкреси от мъртвите всички, които са умрели във вяра, и ще събере живите вярващи: 

„Ето една тайна ви казвам: няма всички да починем, но всички ще се изменим, в един миг, в 

едно намигване на око, при последната тръба; защото ще затръби, и мъртвите ще 

възкръснат нетленни, а ние ще се изменим“ (1 Коринтяни 15:51–52). 

Онези, които са били неверни, ще бъдат отхвърлени, но за верните ще има голяма радост. Исус 

ще им даде вечен живот. Както казва Павел, Той ще „преобрази нашето унизено тяло, за да 

стане съобразно с Неговото славно тяло“ (Филипяни 3:21). Подобно на Него, те ще живеят в 

безсмъртие, свободни от всяка болка и страдание.  



Те ще помагат на Исус в великото дело на обучението на всички народи в Божиите пътища и ще 

насърчават хората да отговорят на Неговата любов и да ходят в Неговите пътища. 

(б) Хората по света: 

По време на завръщането на Исус Божиите съдби ще бъдат излети върху нечестивите и ще 

настане време на голямо бедствие на земята. Това е тъжно, но необходимо. Без Божиите съдби 

светът никога няма да се обърне към Него и да приеме Господ Исус за Негов избран Цар. 

След като Божиите съдби бъдат изпълнени, хората ще бъдат готови да приемат Исус като свой 

Цар. Той ще установи Божието царство на земята. Управлението Му ще бъде мъдро и 

изпълнено с любов. Той ще се грижи за бедните и нуждаещите се. Прочети Псалм 72 – той ще 

ти даде картина на управлението на Исус и как Той ще се погрижи за онези, които нямат 

помощник. 

Хората по света, които оцелеят след Божиите съдби, ще живеят в Божието царство и ще получат 

много благословения. Те все още ще бъдат смъртни и подложени на грях, но животът им ще 

бъде по-дълъг. През това време ще бъдат учени в Божиите пътища и ще имат възможност да 

приемат или отхвърлят Господ Исус. В края на хилядолетието (1000-годишното царуване на 

Исус) ще има второ възкресение и съд за онези, които са живели през това време. Някои ще 

получат вечен живот, а други ще бъдат отхвърлени. Накрая смъртта ще бъде напълно 

премахната. 

(в) А какво ще стане с юдеите? 

Исус ще се завърне в момент, когато народът Израел ще бъде в отчаяно положение. Те ще 

бъдат обградени от врагове отвсякъде. Исус, чрез своята божествена сила, ще победи онези, 

които се сражават срещу тях. Тогава мнозина от юдеите най-сетне ще осъзнаят, че Исус 

наистина е бил обещаният им Цар — а те са Го разпнали! Пророк Захария казва, че те ще 

„погледнат към Мене, Когото прободоха, и ще жалят“ (Захария 12:10). 

Те с радост ще Го приемат за свой Цар. 

Господ ще установи Божието Царство и юдеите ще станат водещ народ сред всички останали. 

Столицата им — Йерусалим — ще стане столица на целия свят. Тя ще бъде център на 

поклонение за всички народи. Ще настане време на голяма радост за юдеите след всичките им 

страдания. 

Каква любов, радост и мир ще потекат от този нов световен център! 

Какво ще стане с теб и с мен? 

Прочети отново притчата за десетте девици в Матей 25:1-13. Ако сме мъдри, като мъдрите 

девици в тази притча, ще изучаваме Божието Слово и ще се подготвим още отсега за идването 

на Исус. Когато Исус каза на апостол Йоан: „Наистина, идвам скоро“ (Откровение 22:20), Йоан 

отвърна: „Амин! Ела, Господи Исусе!“ 

Ще бъдем ли и ние като апостола и ще направим ли тази молитва своя? 

 

 



Обобщение 

1. Исус Христос ще се завърне на земята. 

2. Можем да сме напълно сигурни в това, защото сам Той го каза. 

3. Също така, ангелите го казаха. Петър, Павел и Йоан го казаха. 

4. Когато дойде, Той ще даде на верните Си последователи вечен живот. 

5. Ще направи Израел водеща нация. 

6. Ще научи всички народи на земята на Божиите пътища. 

7. Ако сме мъдри, ще се подготвим още отсега за Неговото идване. 

Глави за четене: 1 Солунци 4; Данаил 12:1-4; Матей 25:1-13 

Стих за научаване: Деяния 1:11 

Ангелите казаха: 

„Мъже галилейци, защо стоите и гледате към небето? Този Исус, Който се възнесе от вас 

на небето, ще дойде по същия начин, както Го видяхте да отива на небето.“ 
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